



Sklonište je mjesto psihofizičkog oporavka od nasilja, na kojem žene mogu poduzeti konkretne korake kako bi vratile kontrolu nad svojim životom

Autonomna ženska kuća Zagreb



Pomoć i podrška zlostavljanim ženama

Autonomna ženska kuća Zagreb feministička je, nevladina, nestranačka i neprofitna organizacija. Osnovana je u prosincu 1990. godine s namjerom da reagira i odgovori na potrebu za sigurnim skloništem žena i njihove djece koje/i su preživjele/i fizičko, psihičko, seksualno ili ekonomsko nasilje u obitelji. Osnovna je djelatnost AŽKZ-a pružanje podrške i pomoći ženama i njihovoj djeci

koje/i su izložene/i fizičkom i psihičkom nasilju u obitelji, kao i drugim oblicima patrijarhalnog nasilja, i to bez obzira na njihovu nacionalnost, vjeru, bračni status, dob, boju kože, seksualnu orijentaciju ili bilo koju drugu vrstu diskriminacije.

AŽKZ je jedna od najvidljivijih i najutjecajnijih organizacija u Hrvatskoj i u regiji jugoistočne Europe. Svojim pionirskim djelovanjem izravno je utjecala na osnivanje brojnih drugih organizacija i mreža te je prva organizacija koja je započela istraživanja o obiteljskom nasilju te provođenje javne kampanje o nasilju nad ženama.

Nagrade i priznanja

Standardi rada razvijeni u skloništu i savjetovalištu AŽKZ-a postali su model za funkcioniranje skloništa i savjetovališta po principima utemeljenima na potrebama žena i poštivanju ljudskih prava žena. Kroz edukacije, supervizije i studentske posjete AŽKZ prenosi svoja iskustva mnogim

organizacijama koje se bave istim poslom (Zatočište Ljubljana, Sigurna ženska kuća Podgorica, Nane i dr.).

Za osnivanje prvog skloništa za žene i djecu žrtve zlostavljanja u jugoistočnoj Europi, sustavno djelovanje na prevenciji i suzbijanju nasilja te za podizanje javne svijesti u borbi protiv nasilja u obitelji, Autonomnoj ženskoj kući Zagreb dodijeljena je 31. svibnja 2000. godine Nagrada Grada Zagreba. Također, AŽKZ odabrana je kao predstavnica razvoja civilnog sektora i demokracije u Hrvatskoj na EX-PO-u 2000 u Hannoveru. AŽKZ-u je 13. prosinca 2000. dodijeljena Nagrada "Velimir Terzić" za iznimne i značajne doprinose u razvitku demokracije i vladavine prava te promicanje ljudskih, građanskih i političkih prava, tolerancije i socijalne pravde u Republici Hrvatskoj i hrvatskom društvu. Od Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Hrvatske, AŽKZ je 2003. godine dobila Zahvalnicu za "požrtvovni i uporni rad sa žrtvama obi-

**Sklonište AŽKZ-a
jedino je u Hrvatskoj
čiju je adresu Vlada RH
proglasila i službenom
tajnom**

teljskog nasilja, od zbrinjavanja u sklonište do psihološke i pravne pomoći žrtvama".

Rad Autonomne ženske kuće Zagreb odvija se u nekoliko osnovnih aktivnosti: rad sa ženama i djecom u skloništu, rad u ženskom savjetovalištu, podizanje javne svijesti o problemu nasilja nad ženama, umrežavanje s drugim organizacijama, monitoring zakona, izdavanje raznih edukativnih i informativnih materijala (knjige, leci i dr.).

Sklonište i savjetovalište

AŽKZ u skloništu na tajnoj adresi pruža sigurno mjesto za žene i djecu koje/i su preživjele/i obiteljsko nasilje. Sklonište AŽKZ-a jedino je u Hrvatskoj čiju je adresu Vlada RH proglasila i službenom tajnom. To je mjesto psihofizičkog oporavka od nasilja, na kojem žene u sigurnoj i podržavajućoj okolini mogu poduzeti konkretne korake kako bi vratile kontrolu nad svojim životom. Žene u skloništu mogu besplatno boraviti najviše godinu dana, a ujedno im se pružaju i besplatna pravna i psihološka pomoć.

U ženskom savjetovalištu pak žene mogu dobiti besplatne pravne savjete,



besplatno pisanje pravnih podnesaka te se upoznati sa svojim pravima. Također, u ženskom savjetovalištu pružaju se emocionalna i psihološka podrška te se žene ohrabruju da same odlučuju o svojoj budućnosti. Savjetovanje se odvija telefonom na besplatni broj 0800 55 44, svakim radnim danom od 10 do 17 sati.

Autonomna ženska kuća Zagreb do sada je izdala nekoliko publikacija, a sve su katalogizirane i mogu se posuditi u Nacionalnoj sveučilišnoj knjižnici. Posljednja u nizu je "Gradski vodič za žene – Zagrebački vodič kroz socijalne usluge za žene koje su preživjele nasilje". Vodičem su prvenstveno obuhvaćene mjere socijalne politike Grada Zagreba, a osim toga, u vodiču su predstavljene i socijalne usluge koje ženama pružaju nevladine organizacije na zagrebačkom području, poput smještaja te savjetodavnih usluga. Vodič nudi mnoge korisne informacije, a može se pronaći i na internetskoj stranici www.azkz.net. Vodič je izdan u sklopu projekta Žensko sklonište i savjetovalište, koji AŽKZ provodi u partnerstvu s Gradom Zagrebom, a koji financira Europska unija u sklopu programa CARDS 2004.

Tijekom godina Autonomnoj ženskoj kući Zagreb pomogli su i donirali Grad Zagreb, Zagrebačka županija, Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Vladin ured za ravnopravnost spolova, Vladin ured za ljudska prava, Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva te mnogi drugi. ●